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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Obsluga techniczna oraz naprawa pojazdéw, maszyn i wrzadzen stosowanych w

rolnictwie

Oznaczenie kwalifikacji: M.02
Wersja arkusza: X

M.02-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B] | [€] | [D

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W E|C|D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

{@mml|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktory symbol oznacza lampke kontrolng cisnienia oleju w silniku?

O O > <a

A. B. C. D.

Zadanie 2.
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C D
t .
N -neutralne (stop); -podnoszenie; -brak zatrzasku
‘ ¢ _
s -plywajace -opuszczanie -zatrzask

Ktoéra dzwignia sterowania ukladem hydrauliki zewnetrznej ma mozliwos¢ zatrzymania sie w kazdym
potozeniu?

A. Dzwignia A
B. Dzwignia B
C. DzwigniaC
D. DzwigniaD
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Zadanie 3.
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Rodzaj lampy Typ Zardwki
Lampa robocza 1: 4 przednie 1 4 tylnych H3
(12V, 55W)
Reflektor gldowny 4 {(montowany na masce) H4
(12V, 55/60W)
Lampa dodatkowych swiatet mijania 5 HT
(montowana na wsporniku kierunkowskazow) | (12V, 55W)

Przednia lampa zespolona (kierunkowskaz 2 /
pozycyjne 3)

P21W (kierunkowskaz)
R10W (pozycyjne)

Tylna lampa zespolona (kierunkowskaz 7) F21W
Tylna lampa zespolona 6 (stop/pozycyjne) P21/5W
Lampa oswietlenia tablicy rejestracyjne] 9 R10W
Lampa oswietlenia wneirza kabiny CEW

Na podstawie informacji zamieszczonych tabeli wskaz lampe, w ktorej sg stosowane zarowki halogenowe

dwuwlokowe.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

Lampa robocza.

Przednia lampa zespolona.

Reflektor gtéwny (montowany na masce).
Tylna lampa zespolona (stop / pozycyjne).

Ktorg cyfrg oznaczono korek kontroli poziomu oleju w przestawionym na schemacie moscie napedowym?

ocnowx»

I W N —
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Zadanie 5.

N igentifization

A2324EA

A2300062

)

I
."H\'
\Z

1 Typ homologacyjny ciagnika:
2 Numer seryjny ciggnika:
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Znaczenie symboli w typie homologacyjnym cigagnika

AZ3 2 4 E A
Typ cagnika Moc silnika Liczba kot Typ kabiny na
Ciagnik AXION 900 01221 kW rapicowych E / Kabina PRDSC RS
ma typ AZ3 17243 kW 4 | Cztery hota ZAWIESZONG A 40 knvh
i napedowe F / Kabina C /50 kmvh
ZAWIESTONS 7B
371287 kW sterowaniem

Jaka moc posiada silnik ciagnika AXION 900 o numerze identyfikacyjnym A2324EAA2300062 i jaki ma on
typ kabiny?

A. 265 kW i kabing typu zawieszona.

B. 287 kW i kabing typu zawieszona.

C. 265 kW i kabing typu zawieszona ze sterowaniem,
D. 287 kW i kabine typu zawieszona ze sterowaniem.

Zadanie 6.
Szybsze zuzywanie si¢ bocznych pasow rzezby bieznika po obu stronach opony jest spowodowane
A. wada trapezu kierowniczego.
B. niewlasciwym pochyleniem kota.
C. zbyt niskim ci$nieniem powietrza w ogumieniu.
D. zbyt wysokim ci$nieniem powietrza w ogumieniu.

Zadanie 7.

Ile procent wartosci wiekszej sity hamowania wynosi maksymalna dopuszczalna réznica sit hamowania kot
jednej osi dla hamulca roboczego ciagnika rolniczego?

A 15%
B. 20%
C. 30%
D. 40%
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Zadanie 8.

Ilustracja przedstawia

A. polpanewke bez wyraznych uszkodzen.
B. wyrwanie fragmentu warstwy slizgowej potpanewki.
C. tulejke gtowki korbowodu z wyraznymi sladami zuzycia.
D. efekt wytopienia lub wytarcia warstwy wierzchniej potpanewki, ze $ladami przebarwien
cieplnych,
Zadanie 9.

Na podstawie wynikéw pomiarow w czterech przekrojach okresl, rodzaj odchytki ksztattu tulei cylindrowe;.

A. Owalnosc¢.

B. Siodlowatosc¢.
C. Stozkowatosc¢.
D. Barylkowatosc.

ot ! 102,10 mm
; |1 10220 mm
mlll I. 102,15 mm
IV_ 102,05 mm

Zadanie 10.

Na tarczy sprzgglowej przedstawionej na ilustracji mozna zaobserwowac zuzycie

A.  nitow.

B. piasty.

C. okladzin.

D. tarczy nosne;.
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Zadanie 11.
Przygotowujac ciagnik do naprawy po ustawieniu na stanowisku, w pierwszej kolejnosci nalezy
A. zaciggna¢ hamulec postojowy.
B. odlaczy¢ i wymontowacé alternator.
C. odlaczyé¢ i wymontowaé akumulator.
D. spusci¢ plyny z poszczegolnych uktadow.,
Zadanie 12,
Glikometr stuzy do

A. sprawdzania szczelnos$ci uktadu chtodzenia.
B. okreslenia przydatnosci ptynu chtodniczego.

C. sprawdzania cisnienia w uktadzie chtodzenia.
D. pomiaru temperatury parowania cieczy chlodzace;.

Zadanie 13,

Przedstawione na ilustracji szczypce stuza do

A. zakladania opasek zaciskowych.

B. zdejmowania izolacji z przewodow elektrycznych.
C. zdejmowania i zaktadania pierscieni zewngtrznych.
D. zdejmowania i zaktadania pierscieni wewnetrznych.

Zadanie 14,

Przedstawione na ilustracji urzadzenie stuzy do

mycia i konserwacji czesci.
wysysania i zZlewania oleju.
obstugi klimatyzacji.
sprezania powietrza.

Caw>
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Zadanie 15.

Na ilustracji przedstawiony jest zestaw do

Snowp»

Zadanie 16.
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gwintowania.

naprawy tulejek.

naprawy gwintow.

obrobki gniazd zaworowych.

Aby dokona¢ wymiany tarczy sprzegla napedu ciagnika, nalezy rozlaczy¢ ciggnik miedzy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 17.

przednig osig a silnikiem.

silnikiem a skrzynia przektadniowa.

skrzynig przektadniowg a tylnym mostem.
skrzynia przektadniowa a zwolnica planetarna.

Jaka czynno$¢ nalezy wykona¢ w pierwszej kolejnoéci przy wymianie wkiadu filtrujacego w filtrze
doktadnego oczyszczania paliwa?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 18.

Zdemontowac obudowe filtra.
Odpowietrzy¢ filtry paliwowe.

Zlac¢ z filtra paliwo wraz z osadem.
Zamkna¢ przeplyw paliwa przez filtr,

Filtr oleju do korpusu silnika nalezy dokrecac

A,
B.
C.
D.

kluczem nastawnym.

reka, bez uzycia klucza.
kluczem dynamometrycznym.
specjalnym kluczem do filtrow.

Zadanie 19,

Rysunek przedstawia montaz

ocnowp

kota zebatego.

kota pasowego.
tozyska tocznego.
tozyska Slizgowego.
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Zadanie 20.

W hamulcach szczekowych przyczepy dwuosiowej uszkodzeniu ulegla jedna szczeka w jednym kole osi
przedniej. W tej sytuacji nalezy wymienic

A. pareszcezek w tym kole.

B. jedng zuzyta szczeke w tym kole.

C. komplet szczek dla kot osi przednie;.
D. komplet szczek w kotach obydwu osi.

Zadanie 21.

Ilustracja przedstawia pomiar bicia

0SiOWego opony.
osiowego obreczy.
promieniowego opony.
promieniowego obrgczy.

caw>

Zadanie 22,

Ilustracja przedstawia

A. wywazanie opon.

B. badanie hamulcow.

C. kontrolg geometrii kot.

D. badanie silnika na hamowni,
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Zadanie 23.

@‘#‘

Na rysunku przedstawiono schemat uktadu do oceny stanu technicznego

A. podnos$nika hydraulicznego.

B. hydrauliki zewnetrznej ciggnika.

C. hydrostatycznego uktadu kierowniczego.

D. hydraulicznego uktadu sterowania sprzegtem.

Zadanie 24.
Warto$¢ sity hamowania 2,14 kN dotyczy hamulca kota
: W IoKU
Al 1CWCgO tylncgo. Sita hamowania O P
B. prawego tylnego. kN Al |
: Lewa Réznica Prawa e
C. lewego przedme- go. . 6 daN
D. prawego przedniego. . ; le wah F harm [kN] prf=
Zegar
1 Sita ﬁac -'13 pcda*
Zadanie 25.

Podczas naprawy rozrusznika wymieniono wlacznik elektromagnetyczny w cenie 68,50 zt, zespot sprzegajacy
w cenie 31,60 zt i cztery szczotki w cenie 5,80 zl za sztuke. Robocizng wyceniono na 100,00 zt. Ceny czgsci
i koszt robocizny zawierajg podatek. Ile wynosi catkowity koszt naprawy rozrusznika?

A. 205,90 zt
B. 22330zt
C. 274,66 zt
D. 523,60 zt
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Zadanie 26.
Lp. Nazwa czesci ol :::2‘}2:;‘ AWE VAT [%]
1. | Tarczasprzegta | stopnia 115,00 23
2. | Tarcza sprzegta Il stopnia 72,50 23
3. | Sprezyna dociskowa 138,00 23
4. | tozysko oporowe sprzegta 67,50 23
5. | Pokrywa tozyska watka sprzegtowego 23,00 23
6. | Pokrywa skrzynibiegdéw 129,00 23

Pobrano z arkusze24.pl

Oblicz koszt zakupu (brutto) czesci do naprawy sprzegta na podstawie danych z tabeli.

A. 393,00 zt
B. 416,00 zt
C. 483,39z
D. 511,68 zt
Zadanie 27.
p. Nazwa czesci Cena jednostkowa | Cenajednostkowa | Liczbazakupionych
netto [zt] brutto [zt] sztuk
1 Korpus termostatu 13,82 17,00 1
2. | Termostat 15,45 19,00 6
3. | Pokrywa goérna 7,32 9,00 1
4. | Uszczelka 1,00 1,23 10

Ile nalezy zaptacic¢ netto za czgsci do naprawy termostatow zakupione zgodnie z wykazem w tabeli?

A.

B
C.
D

37,59 zt
46,23 71
123,84 zt
152,30 zt
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Zadanie 28.
Zawor sterujacy ARAG
Nr poz. 5 Nr katalogowy lub Y
nfs_ Nazwa kompletu lub czesci numer?mr;? llogé sztuk
1.  [Cisnieniomierz 4128/08-001 1
2. |[Zawor odcinajacy rozwadniacza kpl. 4128/08-002 1
3. [Zawor regulacji cisnienia (Z6ity) kpl 4128/08-003 1
4. [Zawor regulacji cisnienia {zielony) kpl. 4128/08-004 1
5. |[Zawor przelewowy kpl. 4128/08-002 1
6. [Krociec cisnieniomierza kpl. 4128/08-006 1
7. |Zawor odcingjacy sekcji z pokretlem|  4128/08-007 5
kompensacji cisnienia kpl.

8.  |Filir ttoczny kpl. 4128/08-003 1

Jaki numer katalogowy ma glowny zawor regulacji ci$nienia opryskiwacza umieszczony przy zaworze
przelewowym?

4128/08-002
4128/08-003
4128/08-004
4128/08-005

oSnowp
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Zadanie 29,
AN
1 /.d’-/ ey
i\ s e
\"'\‘ /./'/ - 2
oot P
rd
A

. | Nazwa kompletu lub czesci | N Rapnlonamy
ub numer normy
. | POos 4368/04-001
2. | Pierscien uszezelniajacy 75x116x10 4368/04-002
3. |toZysko stozkowe 30211 PN-75/M-86220
4 |Piasta 4366/04-003
5. | Podkladka 4366/04-004
6. | Zawleczka PN-76/M-820071
e 7. | Nakretka koronowa M3Gx1.5 PN-86/M-82148
9 8. | Pokrywa piasty kofa 436&/04-005
9. | Smuba Max20 PM-835/M-82215
Rysunek Zespdl jezdny i0. |koZysko stozkowe 30210 PN-75/M-56220

Lozysko stozkowe o symbolu 30211 na rysunku oznaczone jest cyfra

A2
B. 3
C. 5
D. 10

Zadanie 30.

Dysk [numer] 1 2 3 4
Trzymak [numer] 1 2 3 4 5 6 7 8
Srednica trzpienia trzymaka w [mm] 10,5 | 10,0 | 10,0 99 11,0 | 11,5 9,8 11,0

Stan techniczny nozyka
D —dobry D D U U D D U D
U = uszkodzony

Tabela zawiera dane z oceny stanu technicznego trzpieni trzymakow i nozykow kosiarki. Podaj, ile
trzymakow i ile nozykow nalezy wymieni¢, jezeli minimalna $rednica trzpienia trzymaka nozowego powinna
wynosi¢ 10,0 mm.

A. 2 trzymakii 3 nozyki.
B. 2 trzymakii 4 nozyki.
C. 4 trzymakii 3 nozyki.
D. 4 trzymakii 4 nozyki.
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Zadanie 31.
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Na ilustracji pokazano wycinki kota zgbatego przektadni stozkowej o lukowe;j linii zebow. Ktore koto zgbate
ma prawidlowy $lad dolegania?

Yy

Zadanie 32.

Bezpiecznik kosiarki rozpina si¢ zbyt czg¢sto bez wyraznego powodu. Prawdopodobng przyczyna jest

A,
B.
C.
D.

Zadanie 33.

poslizg pasow klinowych.

zbyt mata predkos¢ koszenia.

za male napigcie sprezyny bezpiecznika.
uszkodzone koto zgbate w listwie tnace;.

Pojawienie sie cieczy roboczej w oleju pompy opryskiwacza swiadczy o

oSnwp»

uszkodzeniu membrany.

uszkodzeniu zaworéw w pompie.

zbyt wysokim cisnieniu w powietrzniku.

nieszczelnosci na odcinku miedzy zbiornikiem a pompa.
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Zadanie 34.
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Typ kosiarki: KDT 180 KDT 220 KDT 260 KDT 300 EDT 340
Szerokose koszenia 1.80m 2.20m 2.60m 3.00m 3.40 m
Liczba nozy [szt.] 8(2x4) 10 (2% 5) 12(2x6) | 14(2x7) | 16(2x8)

Tahb. Hosc zalewanego oleju w hstwie tnacej

Typ kosiarki Ilosc oleju [I] | Rodzaj oleju
EDT 180 -1.80m 4.5
KDT 220 S/W -2 20m 55
KEDT 260 S/W - 2,60 m 6.3 30W90
KDT 300 -300m 7.0
EDT 340-340m 8.0

Ile litrow oleju nalezy przygotowac¢ do wymiany w listwie tngcej kosiarki przedstawionej na schemacie?

A. 551
B. 6,51
C. 7,01
D. 8,01
Zadanie 35.
Na rysunku przedstawiono narzedzie do
A. wiercenia. \
B. frezowania. A
C. gwintowania.
D. rozwiercania.
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Zadanie 36.
Ktory element nalezy wymontowac jako pierwszy z krazka linowego podczas jego demontazu?
A. Czop.
B. Lozysko. DEMONTAZ I MONTAZ KRAZKA LINOWEGO
C. Zawleczke.
D. Podkladke. lemontas
1. Wymontowaé czop po uprzednim odbeze
pleczeniu zewleczki i zdjeciu pod=
kladki - pebijak, oper. 14-A=03,
2. Wysungé krgzek z korpusu, -
3. Zdjgé plerfcienie ustalajgce.
4, Wyjgé plerscienie osadcze sprezynujgce W52.
5. Wybié ozysko kulkowe = pobijak,
Zadanie 37.
[lustracja obrazuje ustawienie odleglo$ci igly w prasie zbierajacej wzgledem
A. tloka.
B. nagarniacza.
C. sprzegla walu suplacza.
D. dna komory prasowania. ‘———
NP1
Zadanie 38.

Badanie zespolu zniwnego kombajnu zbozowego po naprawie nalezy rozpocza¢ od

ocnowp

mycia zewnetrznego.
ogledzin zewnetrznych.

przeprowadzenia proby ruchu.
sprawdzenia wymiarow i funkcjonalnosci.
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Zadanie 39.
L . Cena jednostkowa Liczba zakupionych Rabat
Lp. N
P SRS SRS brutto [z1] sztuk [%]
1. | Pompa opryskiwacza 2800,00 1 10
2. | Zawor sterujgcy statowartosciowy 640,00 1 5

Ile nalezy zaptaci¢ za czesci do opryskiwacza, po uwzglednieniu rabatu, ktére zakupiono zgodnie z podanym
wykazem?

A. 3096,00 zt
B. 3128,00 zt

C. 3096,00 zt
D. 3440,00 zt
Zadanie 40.

L Nazwa czedci Cena jednostkowa VAT Liczba zakupionych
P ZWa czgscl netto [zf] [%] sztuk
1 Lemiesz 43,00 23 2
2. | Koto podporowe kompletne 104,00 23 1
3. | Piers odktadnicy 18,00 23 2
4 Pietka 7,00 23 1

Ile kosztuja (brutto) czesci do pluga zgodnie ze specytikacjg zawarta w tabeli?

A. 172,00 zt
B. 211,56zt
C. 233,00zt
D. 286,59 zt
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